

Сажаем деревья в Ту би-Шват

Книга «Спасибо, деревья» поможет нам познакомить малышей с традицией посадки деревьев к празднику Ту би-Шват, а также узнать, какие бывают деревья и как много полезного они дают людям.

Древний праздник Ту би-Шват связан со многими мистическими традициями. А вот традиция повсеместно сажать деревья зародилась в Израиле относительно недавно. Первые поселенцы – халуцим – придавали большое значение озеленению страны и высадке деревьев. Самое благоприятное время для этого – середина еврейского месяца шват, когда земля уже достаточно напиталась влагой. Непроста ведь Тора указывает именно это время для праздника плодовых деревьев! Вот и выходят все от мала до велика с лопатами и саженцами, чтобы отметить Новый год деревьев.

И хотя не везде в середине февраля можно посадить дерево, выход есть! Любое растение можно посадить у себя в доме, в теплой комнате, в цветочном горшке. Мы посадим авокадо!

Для начала купите плод в магазине и съешьте его. Самое время сделать это 15 швата, на праздничной трапезе. Ведь традиция предписывает нам в этот день съесть плод, который еще ни разу не ели в текущем году. Смотрите, какая большая косточка находится внутри плода! Дайте детям ее рассмотреть.

По возможности, сравните несколько косточек или же косточку авокадо с косточками других плодов.



А теперь приступим к посадке. Наберите в стаканчик воды. Проткните косточку с четырех сторон зубочистками. Делайте это аккуратно, слегка втыкая палочку. Поместите косточку в стаканчик с водой тупым концом вниз. Косточка должна погрузиться в воду

примерно на одну треть. Для сравнения и с экспериментальной целью можно поместить вторую косточку сразу в землю и накрыть ее сверху стеклянной банкой (получится парник). Теперь остается наблюдать за происходящим. Не забывайте поливать косточку, высаженную в землю.



Процесс прорастания авокадо довольно долгий. Ведите дневник наблюдения. Запишите дату, когда вы посадили косточку, нарисуйте, как вы эту косточку сажали. Пусть ребята замечают и фиксируют все происходящие изменения. Они увидят, как появятся корешки, как косточка начнет раскрываться, как пробьется маленький росток. Как он потом быстро начнет расти вверх, и на самой вершине распустятся листочки. Ожидание будет вознаграждено, когда на глазах у детей начнет вырастать самое настоящее дерево!

Что ж, дерево мы посадили. Давайте поговорим о той пользе, которую приносят деревья людям.

Двух-трехлетние малыши, скорее всего, смогут сказать, что деревья дают нам разные плоды. Взрослый подскажет, что птицы вьют на деревьях гнезда, что некоторые животные могут селиться в дуплах.

Но заметят ли ребята, что вокруг них огромное множество изделий из дерева? Обратитесь к строчкам: «Бумагу, книжки и много чего сможем мы сделать из него...». Бумага! Оказывается, она тоже сделана из дерева! Скорее всего, для малышей это будет неожиданным открытием. Предложите детям осмотреться и найти предметы, сделанные из дерева. Рассмотрите деревянные изделия. Дайте ребятам их потрогать, пощупать с закрытыми глазами.

Проведите эксперименты: опустите деревянную игрушку в воду и убедитесь, что она не тонет. Опустите в воду бумагу – она размокнет. Предложите мять и рвать бумагу. Можно ли то же самое сделать с деревянной игрушкой? Так, через тактильные ощущения и наблюдения малыши познакомятся с различными свойствами предметов, изготовленных из одного и того же материала – дерева.



Если деревья так важны нам, должны ли мы заботиться о них? Что об этом говорится в книге? Давайте прочитаем еще раз: «И поливать его не забудем! И землю вокруг пропалывать будем!» Обратите внимание ребят на то, что человек заботится о природе, ухаживает за растениями.

В группе детского сада ребята могут ухаживать за комнатными цветами, следить за поливом, рыхлить землю, опрыскивать листочки.

В заключение оформите вместе с детьми стенд «Деревья и изделия из дерева».